
ATA DA SEPTUAGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 25 DE SETEMBRO DE 

2002. 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e dois, às dezenove horas e trinta e cinco 

minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador 

José Lauri Brill, estando ainda presentes os seguintes edis: Lori Magdalena Messer, Angelino Ferreira 

Neckel, Ricardo Trierweiler, Paulo Antônio Medtler, Airton José Weber, Luiz José Spaniol, Dário José 

Kuhn e Adelar Henrique Schmitt. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato, ao 

Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da reunião 

ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. Em seguida, passou-se a leitura da 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Do Instituto Gamma de Assessoria aos 

Municípios-IGAM, programa do curso Temas Polêmicos na Aplicação da Lei de Responsabilidade 

Fiscal, a realizar-se nos dias 03 e 04 de outubro de 2002, no Hotel Embaixador de Porto Alegre. Da 

Fundação Oswaldo Cruz, a Revista RADIS comunicação em Saúde, Nº01, agosto de 2002. Do Poder 

Executivo o ofício: Of.Nº042/Gab/2002(ofício número zero quarenta e dois barra gabinete barra dois 

mil e dois), encaminhando o Projeto de Lei que autorizava a contratação temporária de excepcional 

interesse público, e dava outras providências. Do vereador Dário J. Kuhn, o Ofício 

nº014/DJK/2002(número zero quatorze barra dois mil e dois), solicitando que após ouvido o plenário, 

fossem enviadas ao Poder Executivo Municipal, as proposições: Indicação de Nº009/2002(número 

zero zero nove barra dois mil e dois) e o Pedido de Informação de Nº005/2002(número zero zero cinco 

barra dois mil e dois), que seguiam em anexo. Da vereadora Lori M. Messer o Ofício de 

Nº003/LMM/2002(número zero zero três barra dois mil e dois), solicitando que após apreciação 

plenária, fosse encaminhada ao Poder Executivo Municipal a Indicação de Nº002/2002(número zero 

zero dois barra dois mil e dois), que seguia em anexo. Do vereador Airton J. Weber o Ofício de 

Nº023/AJW/2002(número zero vinte e três barra dois mil e dois), solicitando autorização, pagamento 

da taxa de inscrição, diárias e condução, com vistas a participar do Simpósio Básico de Licitações e 

Contratos Públicos, a realizar-se nos dias 09 a 11 de outubro de 2002, no Centro de Eventos do Lido 

Hotel, localizado  à Rua Andrade Neves, 150, em Porto Alegre, conforme programa anexado. Em 

continuidade como ninguém havia se inscrito no espaço das EXPOSICÕES PESSOAIS, passou-se 

para a apreciação das proposições apresentadas. Pediu o Presidente da Mesa Diretora, ao Secretário da 

Câmara, servidor Cesar A. Karling, que procedesse a leitura das proposições apresentadas à medida que 

fossem apreciadas. Iniciou o Secretário da Câmara, pela leitura da Indicação de Nº002/2002(número zero 

zero dois barra dois mil e dois), apresentada pela vereadora Lori M. Messer, dirigida ao Poder Executivo 

Municipal. Nesta indicou a colocação de mais bancos e plantio de árvores com vistas à fornecerem 



sombra, no pátio da Casa Mortuária Municipal. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. 

Após procedeu o Secretário da Câmara, a leitura da Indicação de Nº009/2002(número zero zero nove barra 

dois mil e dois), apresentada pelo vereador Dário J. Kuhn, dirigida ao Poder Executivo Municipal. Nesta 

indicou a colocação de terra ou saibro sobre o passeio público defronte a residência do munícipe Paulo 

da Silva, junto a Rua Lobo da Costa. Colocada em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à 

votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em continuidade 

procedeu o Secretário da Câmara, a leitura do Pedido de Informação de Nº005/2002(número zero zero cinco 

barra dois mil e dois), também apresentado pelo vereador Dário J. Kuhn, dirigido ao Poder Executivo 

Municipal. Por meio deste solicitou que o Executivo Municipal informasse a relação dos medicamentos 

que estavam sempre a disposição da população na farmácia do Posto de Saúde. Colocado o Pedido de 

Informação em discussão, comentou o vereador Paulo A. Medtler, que o Executivo poderia fornecer a 

relação,  mas  que  muitos  remédios  nem  sempre  se  encontravam  na farmácia do Posto. Disse que 

da mesma forma, eram os hipertensos, os quais recebiam a medicação, somente se participavam das 

reuniões. Passando-se à votação do encaminhamento do Pedido de Informação, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade. Em continuidade passou o Presidente da Mesa Diretora para a DISTRIBUIÇÃO 

DE PROJETO. Sendo entregue à Comissão Geral de Pareceres, o Projeto de Lei de 

Nº029/2002(número zero vinte e nove barra dois mil e dois) que autorizava a contratação temporária 

de excepcional interesse público, e dava outras providências. Após, como não havia projetos na pauta 

de votações e ninguém tendo se inscrito para o período do GRANDE EXPEDIENTE, e considerando 

que fazia-se presente o Secretário da Agricultura do Município, Senhor Arlindo Vogel, convidou-o o 

Presidente da Mesa Diretora, a apresentar esclarecimentos sobre o Projeto de Lei distribuído nesta 

Sessão. Fazendo uso da palavra, o Secretário da Agricultura, saudou o Presidente da Mesa Diretora, 

demais vereadores, Secretário da Câmara, Assessor Jurídico e jornalista do Jornal O Diário Senhor 

Marco. Após esclareceu que as constantes chuvas ocorridas nos meses de agosto e setembro haviam 

inviabilizado o preparo da terra. E que esse fato fizera com que agora que o tempo melhorara, todos os 

agricultores quisessem de uma só vez a prestação de serviços. E que em virtude dessa demanda 

reprimida, os agricultores haviam sugerido a contratação de mais um operador de máquinas, uma vez 

que a Prefeitura dispunha de dois tratores com praticamente todos os implementos. Fato esse que 

levara o Executivo a encaminhar o Projeto de Lei. Destacou também o Secretário da Agricultura, que 

se não tivessem ocorrido as chuvas, certamente não haveria a necessidade da contratação de mais um 

operador. E que os serviços eram prestados conforme a ordem de inscrição. Expôs que alguns 

agricultores, por haver vários na frente, preferiam contratar os serviços de particulares, mesmo 

pagando mais que o dobro a hora de serviço, a esperarem chegar a vez. Questionado o Secretário, pelo 

vereador Luiz J. Spaniol, sobre se eram dois os tratores, incluído o da Associação Nova Vila, 

respondeu, que a Prefeitura dispunha de dois tratores além do da Associação, que também prestava 



serviços a todos os munícipes. Destacou também, na oportunidade, o vereador Paulo A. Medtler, que o 

Senhor Simplício estava prestando serviço na localidade de Linha Nova Baixa, de forma particular. 

Ressaltou o Secretário da Agricultura que o Senhor Simplício não tinha mais empresa registrada, assim 

como outros que costumavam prestar serviços para a Prefeitura, aos agricultores. Expôs também na 

oportunidade, o Secretário, que conforme constava no Projeto de Lei, o operador de máquinas deveria 

ser contratado para o prazo de 4(quatro) meses. Mas que, se em 2(dois) meses não houvesse mais a 

necessidade de dois operadores, poderia sê-lo dispensado. Observou também, que a Prefeitura estava 

prestando serviço para os agricultores ao custo de R$12,50(doze reais e cinqüenta centavos), a hora 

trabalhada, valor esse bem inferior aos aproximadamente R$30,00(trinta reais) cobrados pelos 

particulares. Indagou na oportunidade, o vereador Airton J. Weber, ao Secretário da Agricultura, quem 

ainda estava prestando serviços para a Prefeitura, aos agricultores. Ao o que respondeu o Secretário, 

que a algumas semanas haviam ainda entrado algumas notas do Senhor Holdefer, mas pelo que sabia, 

esse também havia dado baixa, em sua empresa, ou o estava querendo fazer. E dessa forma não havia 

mais ninguém no Município que prestava esses serviços. Concluídas as exposições do Secretário da 

Agricultura, agradeceu o Presidente da Mesa Diretora à este pelos esclarecimentos. Após, convidou o 

Presidente da Mesa, a todos, para prestigiarem o Festival de Corais Municipais que seria realizado no 

sábado, na Sede da Sociedade Esportiva Soberano. Também informou que no dia anterior estivera 

presente na Prefeitura o Deputado Federal Roberto Argenta, na solenidade de entrega oficial do trator. 

Disse que o Deputado fora autor da emenda ao Orçamento da União que beneficiara o Município com 

verba que havia possibilitado a aquisição do trator. Concluídas as considerações, e como mais nada 

houvesse para ser deliberado    agradeceu o  Presidente  da  Mesa  Diretora,  ao  Secretário  da  

Agricultura  Senhor  Arlindo  Vogel  e  ao jornalista do Jornal O Diário, por terem prestigiado a 

Reunião, e declarou-a encerrada, convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 02(dois) de 

outubro, do corrente ano, às dezenove horas e trinta minutos, no mesmo local. E, para constar, Cesar 

Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será 

subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


